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Ра кет не ба те ри је не ве
и ку ба га ђа ле су ме те 
ко је су из ба ци ва не 
из ави о на из над 
пу чи не Цр ног мо ра

П
о сле 21 го ди не ра кет не је ди ни це Про тив ва зду хо плов не од бра не Вој -
ске Ср би је из вр ши ле су 10. сеп тем бра га ђа ње ци ље ва у ва зду шном
про сто ру си сте ми ма не ва и куб на по ли го ну Ша бла у Бу гар ској. Из у -
зев деј ста ва 1999. го ди не, 250. ра кет на бри га да ни је има ла при ли ку
да, у скло пу бор бе не обу ке, лан си ра про јек ти ле са сво јих ра кет них

си сте ма од 1989. го ди не, ка да је слич но га ђа ње из ве де но на оба ли Ја дра на и у Со -
вјет ском Са ве зу.

За вр шни ци ве жбов них ак тив но сти на по ли го ну Ша бла при су ство ва ли су пре -
ми јер Бу гар ске Бој ко Бо ри сов, ми ни стар од бра не Ању Ангелов, ам ба са дор Ср би -
је у Бу гар ској Алек сан дар Цр кве ња ков и на чел ник шта ба ВиП ВО Вој ске Ср би је
бри гад ни ге не рал Јо ви ца Дра га нић.

Ни су са мо успе шни по го ци и ру тин ски рад 45 при пад ни ка 250. ра кет не бри -
га де на Ша бли по ка за ли за што та је ди ни ца на сво јој рат ној за ста ви но си лен ту
ор де на На род ног хе ро ја. Срп ски офи ци ри и под о фи ци ри по ка за ли су ви сок ни во
струч но сти и вој нич ке ве шти не, ко ја је у ру ко ва њу сло же ним ра кет ним си сте ми -
ма ПВО нео п ход на.

Брига дни гене рал  др Миодра г Г ор дић  к ом андант 250 . рак етне брига де  ни је
б ио изн ена ђен ус пе хом у  Бу гар ској.

–  Р аке тн е јединиц е ПВО  им ају ј едан о д  на јр азрађ ени јих си сте ма про вера
опе ра ти вне оспосо бљено сти у  В ој сц и Србиј е  ко ја  п одраз ум ева дет аљ ну  конт ро лу

ГГаађђаањњее  ррааккееттнниихх  јјееддииннииццаа  ППВВОО  ннаа  ппооллииггооннуу  ШШааббллаа уу  ББууггааррссккоојј

Успех
тимског рада
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Гађање ракетних јединица ПВО на полигону Шабла у Бугарској

љу д ства и те хнике на основ у  низа  пара ме та ра .
Једн ос та вн ије р еч ено, л ан сира ње ра к е те само  ј е
„тачка  на и” у пр оцес у кој и се у н аши м једи ни -
ца ма готов о  св акодн е вно пр оба  и  пров ерава.
Дак л е,  сви пос т уп ци к оји  с у рутин ск и  из ведени
на  по ли гон у  Шабла, небројено пута су „про и гра -
ни” у нашим касарнама и полигонима –
објашњава генерал Гордић.

Према ње го вим ре чи ма, га ђа ње са мо по се -
би је сте лич на са тис фак ци ја, крај  ња по твр да об -
у че но сти љу ди чи ја је оспо со бље ност и пре Ша -
бле би ла ите ка ко мер љи ва. Гор дић под вла чи да
ве ли ка ве ћи на при пад ни ка бри га де ко ја је до пу -
то ва ла у Бу гар ску ни је има ла при ли ку да уче ству -

Командант дивизиона нева мајор Тиосав Јанко ви -
ћа истиче да је сарадња са бугарским колегама током
припреме технике била веома коректна.

– Ми ракеташи, у жаргону кажемо да не постоје
два иста радара. Иако су типови уређаја идентични по -
сто ји низ подешавања да би се они учинили „упо тре -
бљи вим” за процедуре које се код нас примењују – об -
ја шњава он.

Мајор Игор Голубовић, командант дивизиона
куб, додаје да су српски и бугарски војници сарађивали
са изразом обостраног поштовања које је временом
прелазило и у пријатељство. Тако су, према његовим
речима, далеко лакше превазилажени проблеми који се
у руковању сложеним техничким средствима де ша вају.

ЗАЈЕДНИЧКИ РАД



је ни ти у бор бе ним деј стви ма ни ти у
бој ним га ђа њи ма.

– Вр ло је ва жно зна ти да је га ђа -
ње је ди ни ца ПВО „тим ска игра“. Не -
ма ту про сто ра за ис ти ца ње лич них
за слу га. Сва ко у том про це су чи ни ка -
ри ку лан ца ко ји се не сме пре ки ну ти,
од ме ха ни ча ра пре ко по слу жи о ца до
ко ман дан та, од вод ни ка до ге не ра ла –
под вла чи ко ман дант 250. ра кет не
бри га де.

Да је та тврдња у потпуности тач -
на, видело се и по заједничком раду ко -
манданата дивизиона нева мајора Ти -
о сава Јанковића и куб мајора Игора
Голубовића. Од првог до последњег ко -
рака током припреме и извршења га -
ђања они су провели са својим љу ди -
ма, а сарадња са бугарским колегама
током припреме технике била је вео -
ма коректна.

Пошто у Србији не постоји по ли -
гон који би испунио безбедносне стан -
дарде за овакве активности, 250. ра -
ке тна бригада слична гађања изво ди -
ће у иностранству, највероватније у
зе мљама које поседују системе ПВО
који се налазе у наоружању Војске Ср -
бије као и одговарајуће полигоне. 
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